



# МЕДВУЗОВЕЦ

ГАЗЕТА ИВАНОВСКОЙ ГОСУДАРСТВЕННОЙ МЕДИЦИНСКОЙ АКАДЕМИИ

Газета выходит  
с февраля 1932 года. № 16 (1665)

ДЕКАБРЬ 2011 г.

Распространяется  
бесплатно



## СОБЫТИЕ

### ПЕРВЫЙ СЪЕЗД ДЕТСКИХ ВРАЧЕЙ ОБЛАСТИ

24 ноября с.г. в Иваново (ИвГМА) прошёл I Съезд детских врачей Ивановской области, в работе которого приняли участие 298 врачей и средних медицинских работников нашей области, а также представители Костромской, Владимирской, Нижегородской областей, Республики Дагестан. В составе делегаций были не только врачи-педиатры, но и другие специалисты, оказывающие помощь детскому населению.

Этому весьма значимому событию в жизни медицинских работников области предшествовала большая организационная работа, которую провели Департамент здравоохранения Ивановской области, Ивановская государственная медицинская академия, Ивановский НИИ материнства и детства им. В.Н. Городкова. Основную поддержку в организации и проведении съезда оказали Правительство Ивановской области и Ивановская областная дума.

В торжественном открытии форума приняли участие первый заместитель председателя правительства Ивановской области О.А. Хасбулатова, помощник депутата Государственной думы Т.В. Яковлевой депутат областной думы, главный врач кардиологического диспансера С.В. Романчук, Уполномоченный по правам ребёнка в Ивановской области Т.Г. Степанова, председатель правления Ивановской областной общественной организации «Женская инициатива» Е.О. Налимова, Глава города Иванова В.М. Сверчков, Глава администрации г. Иванова А.С. Кузьмичёв, начальник Департамента здравоохранения Ивановской области И.Г. Атрошенко, директор ТФОМС Ю.М. Тюрников, руководитель Управления Росздравнадзора по Ивановской области В.В. Задворнов, ректор ИвГМА профессор Е.В. Борзов, директор Ивановского НИИ материнства и детства им. В.Н. Городкова д-р мед. наук А.И. Малышкина, председатель Ивановской областной организации профсоюза работников здравоохранения РФ Г.В. Вацуро, которые приветствовали делегатов и гостей съезда, а также вручили награды самым опытным, активным в своей профессиональной деятельности медицинским работникам области и преподавателям медицинской академии — каждого из них зал встречал громом аплодисментов.

Одна из задач съезда — активизировать работу детских врачей по укреплению здоровья детей Ивановской области, а также донести до них наиболее значимые приоритеты семейной политики, принятые руководством области. Для решения этих и других немаловажных задач огромное значение должно иметь создание в нашей области профессионального сообщества медицинских работников в системе оказания медицинской помощи детскому населению.

С большим вниманием участники съезда заслушали представленные на пленарном заседании сообщения, которые касались вопросов укрепления здоровья детей, в том числе с перинатальными поражениями ЦНС, а также медицинской помощи беременным женщинам и новорожденным с учётом перехода на новые критерии регистрации живорожденности.

Огромный интерес всех присутствующих вызвала презентация книги коллектива авторов «История здравоохранения Ивановской области». Многие врачи отметили, что данная книга позволит ветеранам вспомнить свою молодость, своих Учителей, а молодым расскажет, с чего начиналось становление медицинской помощи в нашем крае и чем мы сейчас гордимся.



На секционных заседаниях специалисты обсудили наиболее актуальные на сегодняшний день аспекты охраны здоровья детского населения Ивановской области, углубили свои знания, получили исчерпывающие ответы на некоторые спорные вопросы в диагностике и лечении заболеваний желудочно-кишечного тракта, органов дыхания, сердечно-сосудистой системы и др. Свидетельством тому, что все сообщения на секционных заседаниях были актуальны и интересны, явились жаркие дискуссии, разгоравшиеся по окончании выступлений.

I Съезд детских врачей завершился выступлением модераторов секционных заседаний, после чего были подведены итоги и принята резолюция съезда.

Итак, форум состоялся и прошёл весьма успешно — это мнение всех участников! Надеемся на дальнейшее продолжение столь нужного для медицинских работников мероприятия.

Оргкомитет.  
Фото М. Ошарина, студента 3 курса пед. ф-та.

## НА КОНКУРС К 80-ЛЕТИЮ «МЕДВУЗОВЦА»

Восьмидесятилетняя история родной академии богата славными традициями, передающимися из поколения в поколение. Однако в течение, по крайней мере, шести десятков лет наш вуз не имел ни герба, ни гимна. Герб заменял логотип, а в качестве гимна использовалась торжественная песня выпускников Московского медицинского института. Вероятно, в те годы образовательным учреждениям было не принято иметь эти атрибуты. Ситуация начала меняться, и в конце девяностых годов прошлого столетия по предложению тогдашнего ректора академии члена-корреспондента РАН, заслуженного деятеля науки РФ, профессора Е.М. Бурцева мы приступили к работе по созданию атрибутики нашего вуза. Забегая вперёд, скажем, что эта работа окончательно была завершена в начале нынешнего столетия при ректорстве заслуженного деятеля науки РФ, профессора Р.Р. Шилиева.

Растительный орнамент перевязан красной лентой, которая, оплетая корни растений в нижней части герба, содержит приведённое на латинице (основной терминологический язык медицины) изречение «Quid est veritas», означающее «Что есть истина». Иными словами, студент и врач в процессе своей повседневной деятельности всегда находятся в поисках исти-

## О геральдике ИвГМА. Часть 1. Герб

Первой перед нами стояла задача создать герб Ивановской государственной медицинской академии, которому предстояло потеснить известный многим поколениям студентов и преподавателей вуза логотип на официальных документах. Так изображение герба появилось на журнале «Вестник Ивановской медицинской академии», который в настоящее время включён в перечень изданий, рекомендованных ВАК Минобрнауки России для опубликования научных работ на соискание кандидатской и докторской степеней.

Я неплохо рисовал и изобразил черновой эскиз герба, взяв за основу господствовавшие в те годы геральдические принципы, отказавшись от изображения орлов, которые появлялись на гербах учреждений, как грибы после дождя. Привести изображение в более или менее приличный вид в красках помог ассистент кафедры анатомии Валерий Романов. Окончательный вариант герба, который ныне помещён на стене в холле возле кабинета ректора, выполнен резчиками по дереву из города Шуи.

А теперь обратимся к гербу и попытаемся понять, что олицетворяют его составляющие.

Основой герба является двупольный щит, символизирующий защиту. Помните, врач всегда стоит на защите, охране здоровья людей. В доказательство этому служит присяга врача, которую он даёт перед тем, как приступить к врачеванию. Другие профессии, за исключением военной, не подразумевают принесения присяги. Белая половина щита отражает чистоту помыслов врача, в том числе воплощённую и в белоснежном халате, который он носит. На белой половине щита располагается дерево, подразумевающее рост и развитие вуза. Оно имеет могучие корни, то есть связь с его первооснователями, и разветвлённую крону. Отходящие от ствола ветви — это факультеты вуза, а листья — их многочисленные кафедры. Прообразом этой части герба послужило генеалогическое древо педиатрических кафедр, представленное сегодня в отделе по педиатрии музея истории вуза.

Красная половина щита олицетворяет кровь — животворящую основу, объединяющую всё



живое. С другой стороны, красный означает «красивый». На этом фоне изображена горящая свеча, символизирующая жертвенность, присущую врачебной профессии. Свеча оплетена двумя змеями — древним (со времён Гиппократ) медицинским символом, означающим мудрость и устремление к познанию всего сущего. Слева щит обрамляют ветки дуба — символизирующие стойкость, справа — цветы майского ландыша, являющегося компонентом сердечных препаратов, а также аллегорией весны, возрождающей жизнь.

Ставя перед собой такую цель, врач не только пополняет свои профессиональные знания, но и предопределяет её относительную недостижимость, заставляющую постоянно искать пути достижения цели. К поиску именно этого изречения оказалась причастной нынешняя хранительница музея истории академии доцент Галина Николаевна Кашманова, предоставившая ряд известных латинских изречений. Выбор пал на приведённое выше, совпадающее по духу как с медицинской, так и с образовательной направленностью вуза.

Завершает всю композицию здание с белоснежными колоннами — известное всем жителям нашего края. Именно белые колонны храма науки и учёбы, которым является наша медицинская академия, стали отправной фразой торжественной песни (гимна), который мы слышим в течение многих лет на торжественных мероприятиях, проводимых в вузе.

Об истории создания гимна ИвГМА читайте в следующем номере газеты.

В. Чемоданов.

## КОНКУРС

«Мы выбираем здоровый образ жизни!» — под таким девизом прошёл в ноябре ежегодный смотр-конкурс общежитий ИвГМА. Этого события с нетерпением ждут все студенты, проживающие в общежитиях. К нему основательно готовятся. И потому конкурс всегда становится праздником.

Конкурсная комиссия, которую возглавлял проректор по воспитательной работе профессор С.В. Диндяев, оценивала общежитие в целом (благоустройство, соблюдение технических норм, оформление информационных стендов и т.д.), работу студенческих советов, выбирала лучшую мужскую и лучшую женскую комнаты. Так, по мнению жюри, лучшими комнатами в общ. № 2 стали комнаты № 64 (К. Кирютина, Е. Ирза) и № 74 (Т. Рустамов, С. Лапшин). В общ. № 3 — комнаты № 421 (О. Евдокимова, А. Лебедева, Ю. Митрофанова), № 713



## Мы выбираем здоровый образ жизни!

(А. Кузнецова, М. Хасбулатова, О. Федосова) и № 723 (Омари Замарай, Арьянпур Мохаммад Сами). В общ. № 4 лучшими признаны комнаты № 412 (Е. Васенева, И. Скворцова) и № 400 (Д. Веденин, Р. Алиаров).

По традиции, в рамках смотра-конкурса состоялся спортивный праздник: команды общежитий соревновались между собой в эстафете и

мини-спартакиаде по волейболу. Преподаватели кафедры физической культуры, ЛФК и ВК предложили участникам весёлые и разнообразные спортивные задания: «Воздушный замок», «Графские развалины», «Зайчики», «Конкурс капитанов», «Сюрприз для жюри» и др. В эстафете победила команда общ. № 3. Фейерверки страстей, бури эмоций, дружная поддержка болельщиков — всё это сопровождало команды во время игры в волейбол. В результате жёсткой конкуренции победила сборная команда «Мужики» — общ. № 2. Состоялась и незабываемая, яркая игра в волейбол между сборной общежитий и сборной преподавателей — победили преподаватели! Также прошёл турнир по шахматам среди студентов, проживающих в общежитиях. Такой яркий праздник получился благодаря стараниям коллектива кафедры физкультуры и лично её заведующего проф. О.В. Кулигина.

На итоговом заседании конкурсной комиссии было решено первое место присудить студсовету общ. № 2 (председатель — П. Парфёнов, б.к., пед. ф-т). Кроме того, члены жюри отметили общежитие № 2 как лучшее среди общежитий академии, в связи с чем выражаем благодарность его заведующей Е.П. Морозовой.

16 декабря в общ. № 2 прошёл вечер подведения итогов, на котором присутствовали представители всех общежитий и члены жюри. Состоялись показы презентаций, концерт «Наши таланты», подготовленный студентами. Кульминацией вечера стало награждение победителей замечательными призами.

Благодарим всех участников конкурса! Желаем тепла и уюта в Новом году!  
Н.Н. Колесова,  
зам. декана пед. ф-та.  
Фото М. Ошарина,  
И. Бындиной.



## К 80-ЛЕТИЮ ГАЗЕТЫ «МЕДВУЗОВЕЦ»

Продолжаем рассказ о ветеранах «Медвузовца» — людях, для кого газета стала частью их жизни.

## ФОТОАРХИВАРИУС ТЭМа

Одним из выдающихся фотокорреспондентов «Медвузовца» в течение 20 лет (с 1961 г. по 1982 г.) был Адольф Фёдорович Богомолов, ныне доцент кафедры физиологии человека и животных Ивановского государственного университета. С 1959 г. по 1965 г. он учился в ИГМИ на лечебном факультете, затем работал в ЦНИЛ и на кафедре патофизиологии. Адольф Богомолов не только писал статьи и делал снимки для газет «Медвузовец», «Ленинец», «Рабочий край», он с первого курса был артистом широко известного в те годы вузовского ТЭМа (театра эстрадных миниатюр, год основания — 1956), и ему повезло играть с

«первопроходцами» — Г. Брехманом, Б. Нодой, В. Макариным, В. Силантьевым и др. А поскольку два его увлечения совпали во времени, он стал фотоархивариусом театра, и благодаря ему сохранились для новых поколений образы миниатюр и их исполнителей. Фотографии выполнены настолько талантливо, что кажется, будто артисты сейчас оживут, улыбнутся и поклонятся залу.

Но не только звёзды ТЭМа на снимках А.Ф. Богомолова. Молодой фотограф стремился запечатлеть студенческую жизнь во всех её проявлениях — учёбе, науке, спорте, коллеже и др. Может, именно поэтому ему доверили оформленные одного из главных вузовских

стендов «В институте сегодня», который располагался возле кабинета ректора...

Свою любовь к фотографии Адольф Фёдорович пронёс через всю свою жизнь. И сейчас он радуется своим коллегам и друзьям удивительными снимками, в числе которых много портретных работ (например, он является автором опубликованного в недавнем сентябрьском номере «Медвузовца» — № 11-12, 2011 г., 4 стр. — замечательного портрета профессора С.Е. Львова).

Благодарим А.Ф. Богомолова за предоставленные для публикации снимки и желаем ему здоровья и дальнейших творческих успехов!  
И.С. Бындина.



1962 г. Н. Коновалов (слева), В. Костогаров — Хоттабыч и Волька.



1970 г. Аспирант Б. Циммерин. Муки творчества.



1965 г. После распределения студенты 6 курса педиатрического факультета.



1974 г. Фотокорреспондент «Медвузовца» А. Югалдин.

## УФСН РОССИИ ПО ИВАНОВСКОЙ ОБЛАСТИ ИНФОРМИРУЕТ

Сотрудники Управления наркоконтроля по Ивановской области провели изъятие анаболических стероидов

Сотрудниками Управления ФСН России по Ивановской области был выявлен факт незаконной перепродажи для последующей перепродажи из другого региона РФ на территорию Ивановской области анаболических стероидов, являющихся сильнодействующими веществами. В ходе проведения оперативно-розыскных мероприятий данные препараты были изъяты из оборота и отправлены в экспертно-криминалистическую лабораторию. По результатам экспертизы, в изъятых препаратах обнаружены сильнодействующие вещества: метандиенон, нандролон, тренболон, станозолол. Всего из незаконного оборота изъято более 45 г сильнодействующих веществ. Установлено, что фигурант в своей противоправной деятельности использовал возможности глобальной сети Интернет и почтовую связь.

Управление ФСН продолжает работать по

профилактике и пресечению распространения на территории области психоактивных веществ и обращается к гражданам, располагающим какой-либо информацией о фактах продажи, хранения, транспортировки наркотиков, организации наркопритонов, с просьбой сообщать об этом по телефонам: 35-85-00 (г. Иваново), 2-53-76 (г. Кинешма), 4-97-86 (г. Шуя), 2-67-05 (г. Тейково), 2-05-77 (г. Вичуга), или с помощью коротких текстовых сообщений по номеру: +7(908)563-23-33. Телефон доверия ОСБ (с 9.00 до 18.00): 35-87-00 (г. Иваново). Конфиденциальность информации гарантирована.

Группа информации и общественных связей  
УФСН России по  
Ивановской области.

## ЭТО ИНТЕРЕСНО!

Рубрику ведёт П.Л. Колесниченко, зав. кафедрой экстремальной и военной медицины, канд. мед. наук, подполковник мед. службы запаса.

## «Какаоотеоброма», или Пицца богов

Первыми из европейцев слово «шоколад» услышали испанские конкистадоры в ноябре 1519 г. в разграбленной ими древней столице ацтеков. По-ацтекски так назывался горячий напиток из бобов какао со жгучим кайенским перцем. Но в Европу попал другой рецепт шоколада — любимое блюдо царя ацтеков Монтесумы: к бобам какао добавлялись мёд, сок агавы и ванилин. Долгое время шоколад был редчайшим, крайне дорогостоящим напитком, доступным только королям. А дерево, дающее такие вкусные бобы, шведский натуралист Карл Линней назвал «какаоотеоброма» — пицца богов. Тонизирующее вещество в бобах какао — теобромин — выделил в 1840 г. русский химик А. Воскресенский. 10 г этого вещества — смертельная доза для взрослого человека, но 0,4% его, что содержится в шоколаде, оказывает благотворное и бодрящее действие. Специфический запах какао создают 40 различных летучих соединений. А с одного дерева какао собирают всего от 0,5 кг до 2 кг плодов.

От редакции: Дарите любимым шоколадки, друзья!

## ДОСКА ОБЪЯВЛЕНИЙ

На кафедре гуманитарных наук в учебно-методическом кабинете № 106 открыта выставка фоторабот «Мир вокруг нас». На выставке представлены пейзажные фотографии разных уголков нашей России и других стран. Авторы работ — профессора и доценты кафедры гуманитарных наук. Приходите, ждём!

Учредитель газеты — ИвГМА  
Адрес редакции: г. Иваново, пр. Ф. Энгельса, 8.  
E-mail: medvuzovets@isma.ivanovo.ru

Отпечатано в ОАО «Ивановская областная типография»  
153008, г. Иваново, ул. Типографская, 6  
Газета выходит 1 раз в месяц. Тираж 999 экз.

## Уважаемые студенты!

В текущем году на базе МУЗ «Городская поликлиника № 10» (г. Иваново, ул. 8 Марта, 16) открыт Медицинский центр для студентов вузов г. Иваново.

Целью центра является повышение доступности амбулаторно-поликлинической медицинской помощи студентам. Поликлиника укомплектована врачами-терапевтами и специалистами — приём ведут хирург, невролог, отоларинголог, окулист, дерматовенеролог. Имеются процедурный, физиотерапевтический кабинеты (электролечение, УВЧ, магнитотерапия), кабинет функциональной диагностики (электрокардиография, спирография, УЗИ), клиническая и биохимическая лаборатории.

В 2007 г. была усилена диагностическая база поликлиники: в рамках программы национального проекта «Здоровье» поступили современные электрокардиограф и рентгеновский диагностический аппарат. В текущем году по программе модернизации здравоохранения в поликлинике установлен малодозовый цифровой флюорограф с рентгенозащитной кабиной.

Для работы со студентами выделен отдельный кабинет терапевта № 15. В холле первого этажа функционирует система доступа к Интернету Wi-Fi.

Запись на приём возможна по тел.: 37-04-53 и 37-33-42. Также возможна запись через «электронную регистрацию» на сайте Управления здравоохранения Администрации г. Иваново (ссылка <http://ivgorzdrav.ru/registry/>).

## СПОРТ

1 декабря, в первый день зимы в спортивном комплексе ИвГМА в рамках смотр-конкурса студенческих общежитий состоялась мини-спартакиада по волейболу и весёлая эстафета под названием «Мы за здоровый образ жизни!».

Это был праздник, поистине праздник физической культуры и спорта!

Команды общежитий, собранные с разных факультетов и курсов, на соревнования пришли в полном составе — 4 девушки и 4 юноши. Ярко и эмоционально, сплочённо и дружелюбно, с большим уважением к



## В первый день зимы

соперникам (только так выступают студенты ИвГМА!) ребята справились со всеми заданиями. Финальным аккордом соревнований стала встреча по волейболу между сборной командой студентов и командой преподавателей академии. Ведомая капитаном — заведующим кафедрой ФК, ЛФК и ВК проф. О.В. Кулигиным, команда преподавателей одержала победу со счётом 2 : 0.

Приятно, что на соревнованиях присутствовали и активно болели за свои команды

«мамы» — коменданты общежитий Е.П. Морозова (общ. № 2); Н.И. Миловидова (общ. № 3). Слаженно, непредвзято и чётко отработала бригада жюри (Т.А. Блохина, директор ДКС-центра, А.Е. Новиков, декан лечебного ф-та, Е.В. Шниткова, зам. декана леч. ф-та), возглавляемая проректором по воспитательной работе С.В. Диндяевым.

В итоге места распределились следующим образом: 1 место — общ. № 2, 2 место — общ. № 3, 3 место —

общ. № 4. Все участники награждены «сладкими» призами и медалями! А капитаны команд получили в подарок познавательные и красиво оформленные книги.

В прошедшем также в рамках смотра общежитий первенстве по шахматам 1 место заняла сборная команда общ. № 3, 2 место — сборная команда общ. № 2, 3 место — сборная команда общ. № 4.

Спасибо всем участникам и болельщикам!  
До новых встреч!

## Начало сезона

Активно начали игровой сезон мужская и женская команды по баскетболу. За три месяца они сыграли по пять товарищеских встреч (со сборными командами из ИГАСУ, ИвГУ, ИГТА, ИГСХА и со сборными спортивных школ г. Иваново).

Со слов тренера, обе команды смогут защитить честь академии в Первенстве вузов Областной студенческой спартакиады и Первенстве города среди мужских команд. Если упорно выкладываться на тренировках, иметь моральный, физический и психологический настрой, успех обеспечен. Также успех зависит

от дополнительной поддержки — команды очень ждут и приглашают на матчи своих болельщиков.

Составы команд. Женская сборная команда: Марина Бабеева, капитан (3 к., 8 гр., пед. ф-т), Юлия Митрофанова (3 к., 6 гр., пед. ф-т), Ирина Скворцова (3 к., 1 гр., пед. ф-т), Эчи Каирова (2 к., 4 гр., пед. ф-т), Мадина Исаева (1 к., 1 гр., стомат. ф-т), Виктория Атьман (1 к., 4 гр., пед. ф-т), Мария Копейкина (1 к., 4 гр., пед. ф-т), Эльвира Нигматулина (1 к., 4 гр., пед. ф-т), Марина Хасбулатова (3 к., 1 гр., пед. ф-т), Эльвира Лзганова (5 к., 9 гр., пед. ф-т), Евгения Лашина

(5 к., 13 гр., пед. ф-т), Дарья Левченко (1 к., 11 гр., пед. ф-т). Мужская сборная команда: Евгений Осенков, капитан (4 к., 3 гр., стомат. ф-т), Никита Наумов (5 к., 3 гр., пед. ф-т), Илья Ширшов (4 к., 10 гр., пед. ф-т), Александр Балдаев (5 к., 2 гр., пед. ф-т), Нгаманда Фернанд (6 к., пед. ф-т), Лепанда Ки-Ки Терранс (6 к., пед. ф-т), Мпунду Олав Саша (6 к., пед. ф-т), Илья Демиллов (5 к., 14 гр., пед. ф-т), Илья Васин (3 к., 2 гр., пед. ф-т), Вячеслав Волков (2 к., 2 гр., пед. ф-т), Сергей Гагай (2 к., 7 гр., пед. ф-т), Мирзахмед Алиэскеров (1 к., 4 гр., пед. ф-т).

Спортклуб.

## СВЕТЛАЯ ПАМЯТЬ

## Человек с большой жаждой жизни

8 декабря с.г. ушла из жизни доцент кафедры стринского дела, ветеран ИвГМА Елена Александровна МЯГКОВА.

Она родилась 23 января 1941 года в г. Иваново, в семье преподавателей. Елена Александровна была четвёртым, самым младшим ребёнком. Успешно окончила среднюю школу, где была одной из лучших учениц, и в 1958 году поступила в Ивановский медицинский институт. Сокурсники помнят её как деликатного, культурного, с большим чувством юмора человека. Е.А. Мягкова занималась в научном кружке, на протяжении всего периода обучения была комсоргом группы, много времени уделяла спорту — и до последних дней жизни была ему верна.

После окончания института непродолжительное время работала в Вичугском районе



врачом-педиатром. В 1970 году Елена Александровна начала свою трудовую деятельность в Ивановском медицинском институте ассистентом кафедры детских болезней лечебного факультета. Под руководством Н.И. Пузырёвой успешно защитила кандидатскую диссертацию на тему «Окислительно-восстановительные показатели при

пневмонии у детей раннего возраста». С 1975 по 1986 годы Е.А. Мягкова работала ассистентом на кафедре госпитальной педиатрии, параллельно выполняя работу заместителя декана по старшим курсам педиатрического факультета. С 1986 года она — доцент кафедры поликлинической педиатрии.

С 2003 по 2009 годы Елена Александровна занимала должность доцента кафедры физического воспитания в Ивановском государственном архитектурно-строительном университете. С 2009 года трудилась в должности доцента кафедры стринского дела ИвГМА.

На любом месте трудовой деятельности Елену Александровну Мягкову помнят как активного, очень много, выдержанного человека — человека с большой жаждой жизни.  
Педиатры ИвГМА.

Точка зрения авторов не обязательно совпадает с точкой зрения редакции

Редактор И.С. Бындина